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2-2. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DAS CARENA-

GENS DE JUNÇÃO ESTABILIZADOR HORIZON-

TAL/FUSELAGEM,ESTABILIZADOR

HORIZONTAL/ESTABILIZADOR VERTICAL.

CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas:

• Avião em segurança para manutenção (10GT)

Pessoal Recomendado:Um

Equipamento de Apoio:

• Plataforma (P/N 4A-0010-W20H6)

Material de Consumo:

Condições de Segurança: NA

Recomendações Suplementares: NA

NOME ESPEC P/N QTD

Perfil de Borracha

Cola 3M

ASTM-D-2000

-

PE13002-1

EC-847

CR

CR
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2-3B. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO/AJUSTE DAS
FERRAGENS TRASEIRAS E DIANTEIRAS DO
ESTABILIZADOR HORIZONTAL 

CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas:

• Avião em segurança para manutenção (10GT)

• Carenagens de junção estabilizador horizontal/fuselagem e
estabilizador horizontal/estabilizador vertical removidas (item 2-
2 deste GT)

• Janelas de acesso 4405/4407 ou 4406/4408 removidas (item 2-1
deste GT)

Pessoal Recomendado: Um

Equipamento de Apoio: 

• Chave-torquímetro (0-300 lb.pol)

Material de Consumo:

Condições de Segurança: NA

Recomendações Suplementares: NA

NOME ESPEC P/N QTD

Calço desfolhável

Calço desfolhável

Porca

Tinta laca acrílica

-

-

-

MIL-L-19538

312-00003-005

312-00003-007

MS21042L3

06-004-1-135

2

2

CR

CR
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2-3B-1. REMOÇÃO DAS FERRAGENS TRASEIRAS E
DIANTEIRAS DO ESTABILIZADOR HORIZONTAL

Caso seja necessário remover/substituir
ferragens, remova/instale as ferragens uma
após a outra para não modificar a posição
original do estabilizador horizontal.
Durante esse procedimento, é proibido
operar o profundor.

Nota

Este procedimento é idêntico para todas as ferragens.

1. Remova as porcas autofrenantes, arruelas e parafusos que fixam
a ferragem.

2. Descarte as porcas autofrenantes.

3. Remova as porcas autofrenantes, arruelas e parafusos que fixam
a ferragem do estabilizador.

4. Identifique a posição dos calços desfolháveis de acordo com a
ferragem.

5. Remova a ferragem.
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Figura 2-3B-1
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2-3B-2. INSTALAÇÃO DAS FERRAGENS TRASEIRAS E
DIANTEIRAS DO ESTABILIZADOR HORIZONTAL

Durante este procedimento, é proibido
operar o profundor.

Nota
Caso seja necessária a substituição dos calços ajustáveis,
meça a espessura do antigo calço e substitua-o por um novo
de mesma espessura.

1. Posicione a ferragem e o calço desfolhável no estabilizador
horizontal.

2. Instale a ferragem no estabilizador horizontal com os parafusos,
as arruelas e as porcas e aperte-as alternadamente.

3. Para verificar a posição correta da ferragem em relação às outras,
certifique-se de que o parafuso que fixa as ferragens tenha
movimento axial livre.

4. Se a condição acima não for obtida, insira ou remova calços
desfolháveis, até obter uma espessura que permita o movimento
axial livre do parafuso.

5. Instale novas porcas autofrenantes, arruelas e parafusos para fixar as
ferragens traseiras e dianteiras (torque 76 a 93 lb.pol).

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA:

• Marque com tinta laca acrílica as porcas em suas novas posições
de aperto

• Instale as janelas de acesso 4405/4407 ou 4406/4408 (item 2-1
deste GT)

• Instale as carenagens de junção estabilizador horizontal/
fuselagem e estabilizador horizontal/estabilizador vertical (item
2-2 deste GT)

FINAL DA TAREFA
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Figura 2-3B-2
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Figura 2-13-1
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2-13-2. INSTALAÇÃO DO BATENTE DO LEME DE
DIREÇÃO

1. Posicione o batente e o calço desfolhável.

2. Instale os parafusos, as arruelas e as porcas.

3. Verifique o alinhamento dos furos de montagem. Caso
necessário, corrija o alinhamento através do calço desfolhável.

Nota
Caso o calço desfolhável não possibilite a regulagem do
alinhamento dos furos de montagem ou esteja danificado,
substitua-o por um novo calço.

4. Aplique torque de 2,82 a 3,39 N.m (25 a 30 lb.in) às porcas.

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA:

• Marque com tinta laca acrílica as porcas em suas novas posições
de aperto

• Instale a janela de acesso 4305 (item 2-6 deste GT)

• Instale o leme de direção (27 GT)

FINAL DA TAREFA
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2-17. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DA FERRAGEM
SUPERIOR DO LEME

CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas:

• Aeronave em condições de segurança para a manutenção (10 GT)

• Leme removido  (27 GT)

• Painéis de acesso No. 4301 e 4303 removidos  (item 2-6 deste
GT)

Pessoal Recomendado: Um

Equipamento de Apoio:

•  Chave - torquímetro “DURO” (0 – 120 lb.pol.)

Material de Consumo:

Condições de Segurança: NA

Outras Recomendações: NA

NOMENCLATURA ESPECIFICAÇÃO P/N QTDE

Tinta Acrílica

Rebite

Rebite

Rebite

MIL-L-19538

MS20426

MS20470

MIL-R-5674

06-004-1-135

MS20426AD4-6

MS20470AD4-6

MS20470AD4-5

AR

5

9

20
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2-17-1. REMOÇÃO DA FERRAGEM SUPERIOR DO LEME

1. Remova os rebites do revestimento direito e do revestimento
esquerdo que prendem o bordo de ataque.

2. Remova os rebites que prendem o perfil L ao bordo de ataque.

3. Remova os parafusos, as arruelas e as porcas que prendem a
ferragem superior à longarina do leme.

4. Remova os dois parafusos, na posição inferior, que prendem a
carenagem ao bordo de ataque.

5. Remova o bordo de ataque do leme.

6. Remova os rebites que fixam a ferragem superior ao bordo de
ataque.

Nota
Identifique todos os componentes removidos, bem como
suas posições, a fim de garantir um procedimento de
reinstalação correto e fácil.
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Figura 2-17-1
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2-17-2 INSTALAÇÃO DA FERRAGEM SUPERIOR DO LEME 

1. Transfira a furação da antiga ferragem superior do leme para a
nova ferragem superior.

2. Prenda a nova ferragem superior ao bordo de ataque utilizando
rebites.

3. Utilize presilhas cleco para prender o bordo de ataque ao leme.

4. Instale os dois parafusos na posição inferior do bordo de ataque e
prenda-o à carenagem.

5. Instale os parafusos, as arruelas e as porcas que prendem a
ferragem superior à longarina do leme. 

6. Instale os rebites para prender o perfil L ao bordo de ataque.

7. Instale os rebites no revestimento direito e no esquerdo para pren-
der o bordo de ataque.

Nota
Se não for possível ajustar o alinhamento dos furos por meio
de calço laminado ou se o calço laminado estiver danificado,
utilize um novo calço.

8. Aplique o torque de 2,82 a 3,39 n.m  (25 a 30 lb. pol.) às porcas.

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA:

• Marque as porcas com tinta acrílica em sua nova posição de
aperto.

• Instale os painéis de acesso No. 4301 e 4303 (GT 55).

• Instale o leme (GT 27).

FIM DA TAREFA
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Figura 2-17-2
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